

地铁兄弟自我介绍



图片来自网络,请作者前来领取稿费

老大叫“蓝鱼”,老四叫“丹凤眼” 南京4条地铁线萌翻人

昨天4号线一期站名敲定, 樱驼村站改名, 南艺·二师·草场门站保留

Q 昨天,南京市地名办正式公布地铁4号线一期站名,与去年12月现代快报独家报道的《南艺·二师·草场门站》这个站名你觉得怎么样?一文相比,又有两站名进行了调整。

随着青奥会的临近,地铁越来越受关注,青奥前3条线通车,年底3号线也将通车。南京“地下动脉”越来越长,市民们亲切地给它们起了好多俏皮的昵称,而且每条线都各有特色,一起来看看。

现代快报记者 毛丽萍

站名有意思

4号线一期樱驼村站改名 “南艺·二师·草场门站”保留

“金台夕照”,能想到这是一个地铁站吗?没错,它就是北京地铁10号线一个站名。

南京地铁站名中会不会也出现这种“诗意”的站名呢?网友笑了,南京地铁的站名很“另类”,网友开玩笑最多的是金马路站。它是由原来的紫金山站改过来的,改名的理由是:“该站位于金马路东侧,寓意金色的马群,故拟命名为‘金马路站’。”虽然引起网友“哄笑”,但南京地方志专家陈济民却认为地名办改得不无道理:紫金山范围太大,地铁站的站名一定要注意实用性,让市民一看地铁名就知道在哪儿,这个名字改得不错。

同样,地铁4号线一期“南

艺·二师·草场门站”也相当有争议,很多人认为“二师”读起来感觉怪怪的,本地人知道是江苏第二师范学院,可外地人就不太清楚这个简称,既然都加名了,不如就说全了,建议改成“南艺·二师学院·草场门站”。不过,现代快报记者看到,在市地名办的最终稿中,“南艺·二师·草场门站”被保留了。

同时,调整了两个站名,原来位于紫金山西侧花园路与蒋王庙路之间的地铁站为樱驼村站,现在改为“蒋王庙站”;而原来位于东方路与蒋王庙街丁字路口南侧的地铁站“蒋王庙站”则变身为“王家湾站”,其他站名则与“公示”时一样。

昵称很俏皮

3号线列车叫“笑脸” 4号线列车叫“丹凤眼”

国外有很多城市的地铁线有小名,比如日本东京有千代田线、新宿线;名古屋有东山线及樱通线等。上海地铁还有很多好玩的名字,就连列车也有可爱的昵称,如1号线:红鱼、胖头鱼;2号线:青鱼、鲶鱼(机场段);3号线:黄鱼;4号线:奶嘴;5号线:番茄炒蛋、小五郎;6号线:Hello Kitty (新车)……

事实上,南京网友们也给南京地铁列车起了很多俏皮的昵称,“地铁族”网站就曾公布过南京地铁的部分小名,如1号线:蓝鱼、蓝精灵、蓝巨星、哆啦A梦;2号线:红鱼、奥特曼、尼莫……还

线路有特色



新街口是南京核心商圈,交通便捷,辐射整个南京以及周边城市,涵盖了南京新百,中央商场,德基广场,大洋百货,东方商城,金轮新天地,金鹰国际购物中心等。而毗邻新街口的湖南路商圈,是南京城的第二大商圈,其以餐饮业态的旺盛发展为特色,除了原有的狮子桥美食街,近来开幕的南京国际广场也很好地继承了这一传统。周边有南京国际广场,狮子桥美食街,八佰伴等。夫子庙商圈则是现代与历史的完美融合,这个以旅游观光为主题的商业区,既有南京城的厚重,亦有大都市的活力,尤其是近年来出现了以水游城为代表的现代综合商业项目。

这些商圈被地铁1号线完美地“串起”,新街口商圈(新街口站)、湖南路商圈(玄武门站)、夫子庙商圈(三山街站)。

1号线南延线: 穿越江宁大学城

地铁1号线南延线从安德门到中国药科大学站,穿越了江宁大学城。从这条线的站点命名也能“嗅”出它的文化味,比如南医大·江苏经贸学院站,南京交院站,中国药科大学站等。

有人说,2号线是名副其实的医疗健康线,江苏省中医院(上海路站)、江苏省口腔医院(上海路站)、南京市妇幼保健院(上海路站)、南京军区总医院(西安门站),还包括市中西医结合医院(孝陵卫站),都在地铁2号线沿线。

也有人说,这条线是南京最具人文景观的,沿线都是风景,南京大屠杀遇难同胞纪念馆(云锦路站)、莫愁湖公园(莫愁湖站)、乌龙潭(汉中门站)、总统府及南京图书馆(大行宫站)、南京博物院(明故宫站)、明故宫遗址公园(明故宫站)、中山陵及明孝陵(苜蓿园站)、下马坊遗址公园和中山陵(下马坊站)、灵谷寺(钟灵街站)、羊山公园(羊山公园站)。

据地铁建设部门介绍,4号线经过紫金山等多个景点,这条线路也被地铁部门定义为“绿色人文线路”,主题色定为紫色,暗合了“紫气东来”的寓意。该线穿越中山陵,经过南大、南艺、仙林大学城等众多高校以及众多的市民广场、绿地及人流密集区。

此外,该线有“换乘王”的称号。它将与1号线在鼓楼站换乘,与2号线在金马路站换乘,与在建的3号线在市政府站换乘。此外,这条线路还将与规划中的地铁线在6处站点换乘。分别为:在中保站与9号线换乘,在草场门站与7号线换乘,在云南路站与5号线换乘,在锁金村站与6号线换乘,在灵山站与8号线换乘,在仙林东站与15号线换乘。